
Britt Bager

BIBLIOTEKSPOLITISK TOPMØDE 2018
STEDET HVOR KULTURPOLITIKERE OG FAGFOLK MØDES!

VELKOMMEN TIL HERNING KOMMUNE
12. - 13. APRIL 2018 PÅ MCH HERNING KONGRESCENTER

Medlemmer af Danmarks Biblioteksforening kan deltage i generalforsamlingen samt i 
partigruppemøderne/valggruppe B’s temamøde torsdag den 12. april uden beregning. 
Deltagelse i det øvrige topprogram kræver tilmelding.

DELTAGELSE

Sæt kursen for fremtidens biblioteker
Hvilken rolle spiller folkebibliotekerne for udviklingen af fremtidens samfund, for det enkelte menneske, for den de-
mokratiske deltagelse og for hele folkestyrets udvikling?

På det Bibliotekspolitiske Topmøde i Herning kaster vi os over denne nødvendige diskussion om fremtidens biblio-
teker og afkræver både fagfolk og politikere svar, som skal beskrive hvilken vej, vi skal gå. Er bibliotekerne på rette
vej – er biblioteksloven?

Kom med til to dages intense debatter med en perlerække af fremtrædende politikere, meningsdannere og forskere,
som er med til at sætte kursen for landets folkebiblioteker.

Kulturministeren skyder debatten i gang torsdag formiddag, og med afsæt i ministerens budskaber vil de to dage
belyse og diskutere bibliotekernes udfordringer den kommende tid – som måske fører en revision af biblioteksloven
med sig.

Kommer du til Herning allerede onsdag aften inviterer Herning Bibliotekerne på en lounge-hyggeaften på biblioteket
fra 19.30-21.30 med lidt godt til både maven, ganen og ørerne.

Kom og vær med i denne helt nødvendige debat. Også hvis du er ny politiker på biblioteks- og kulturområdet. Det
Bibliotekspolitiske Topmøde er STEDET, hvor kulturfolk og fagfolk mødes og i fællesskab diskuterer rammerne ikke
kun for fremtidens biblioteker, men for hele samfundet.

Du kan blandt andet møde:

Mette Bock Adam PriceTor NørretrandersChristian S. NissenTroels MylenbergEsben Danielsen Niels Krause-Kjær Steen VindumLars KrarupMogens Jensen
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07:30 Morgenløb kl. 6.45 og morgendram kl. 7.30

08:45 Morgensang 

09:00 En ny oplysningstid er på vej 
Det føles, som om alting er ved at gå i opløsning, mener bogaktu-

elle Tor Nørretranders. Håbløsheden har også ramt universite-

terne, der ikke længere har plads til de modige ideer, som verden

har brug for. Men ingen panik: En ny oplysningstid er på vej og 

bibliotekerne spiller en rolle.

09:30 Biblioteket som værdiskaber 

5 x 10 minutters oplæg ved: 

1. Christian S. Nissen: Scenarier for fremtidens biblioteker i et 

public service perspektiv. 

2. Esben Danielsen, direktør i Lokale og anlægsfonden: 

Borgenes behov for det tredje sted. 

3. Henrik Christoffersen, forskningschef CEPOS: Om at reformere

biblioteksloven. 

4. Lasse Korsemann Horne, forlagschef Lindhardt og Ringhof: 

Bibliotekerne og de digitale udgivelser. 

5. Morten Fogh, bibliotekschef Horsens: 

Det lokale bibliotek og den kommunale udvikling.

10:20 Kaffepause i udstillingsområdet

10:50 Kulturpolitik som værdiskaber
Kulturministeren vil afklare om “biblioteksloven fortsat er tidssva-

rende” og på omgangshøjde med digitaliseringen og de ændrede 

brugervaner.

Niels Krause-Kjær udfordrer og inviterer fire politikere 

ind i debatten:

Mads Duedahl (V), kulturrådmand, Aalborg. 

Johs Poulsen (B), kulturudvalgsformand, Herning. 

Steen Bording Andersen (A), kulturudvalgsformand, Aarhus. 

Mogens Jensen (A), MF, kulturordfører. 

11:30 New Nordic Noir som vækstskaber
Med udgangspunkt i stedbundne potentialer udvikles to interna-

tionale TV-serier i Ringkøbing-Skjern Kommune.

CEO for Filmby Aarhus, Carsten Holst, og kulturchef i Ringkøbing-

Skjern Kommune, Per Høgh, om kultur som strategisk valg i en 

kommunal vækstdagsorden. 

12:00 Fra Borgen – til Guds hus
Manuskriptforfatter Adam Price: Hvordan skaber man samfunds-

relevant dramatik i primetime på landets største public service 

medie med så forskellige emner som politik på Borgen og 

tro i Herrens Hus?

12:30 Farvel og på gensyn i Esbjerg 2019

May-Britt Andrea Andersen (C), 

formand for kultur- og fritidsudvalget, Esbjerg.

Steen Bording Andersen (A), 

formand for Danmarks Biblioteksforening.

12:45 Afrejse og frokostposer

Se lere detaljer om programmet på www.db.dk/2018. 

Ret til ændringer i programmet forbeholdes.

TORSDAG DEN 12. APRIL FREDAG DEN 13. APRIL

PRAKTISKE OPLYSNINGER
Topmødet afholdes på Herning Kongrescenter, Østergade 37, 7400 Herning, tlf. 9721 0111.

Mødet er arrangeret af Danmarks Biblioteksforening i samarbejde med Herning Kommune

og Herning Bibliotekerne

Kontakt db@db.dk eller ring 3325 0935 for yderligere oplysninger.

Besøg landets mest biblioteksrelevante firmaer torsdag den 12. april fra

kl. 8.30 til 16.00 og fredag den 13. april fra kl. 8.30 og indtil Topmødet

slutter. 

UDSTILLING
Benyt pauserne til at få inspiration hos de udstillende firmaer! Se mere i

udstillerkataloget, som ligger i konferencematerialet, som du modtager ved

ankomsten.

DBC er hovedsponsor på Topmødet.

Øvrig sponsor er SYSTEMATIC.

08:30 Registrering og udstilling åbner

Morgenkaffe og brød.

09:30 Velkomst og morgensang
Den Jyske Sangskole fremfører to værker.

09:45 Velkommen til Herning

Borgmester Lars Krarup (V) byder velkommen til byen 

i en videohilsen.

10:00 Kulturminister Mette Bock (I) taler

Hvad skal biblioteksloven rumme?

10:20 Debat med kulturministeren 
Hvad skal vi med de kommunale biblioteker?

Steen Vindum (V), borgmester, Silkeborg. 

Steen Bording Andersen (A), kulturudvalgsformand, Aarhus. 

Britt Bager (V), MF, kulturordfører. 

Mogens Jensen (A), MF, kulturordfører. 

Moderator: Troels Mylenberg, journalist, TV 2 News-vært.

11:15 Kaffepause i udstillingsområdet

11:45 Et Danmark der taler sammen, hænger sammen

Formanden for Folkehøjskolernes Forening, Lisbeth Trinskjær, 

om at genskabe den demokratiske samtale.

12:15 Frokostbuffet i udstillingsområdet

12:15 Repræsentantskabsmøde

13:15 Generalforsamling, 1. del

Formandens beretning. Ordstyrer: Johs Poulsen (B).

13:30 Partigruppemøder

13:30 Temagruppemøde: Bibliotekschefens rolle som ressourcestyrer.

14:30 Kaffepause i udstillingsområdet

15:00 Generalforsamlingens 2. del

Debat og valg. Ordstyrer: Johs Poulsen (B).

15:45 Afgang til Boxen (bus). Til biblioteket (gang)

16:00 Rundvisning og fortælling i Boxen 
ved Nicki Quist, leder af Kulturområdet i MCH.

16:00 Rundvisning og fortælling på biblioteket

17:00 Eftermiddagens program slutter

19:00 Velkomstdrink og underholdning med ”Vox11”

19:30 Festmiddag

20:00 Læsernes Bogpris

20:20 Festmiddag fortsat

22:00 Disco og dans à la surprise

01:00 Så slutter festen!


